BCP1B, Lycée Marcelin Berthelot

CJ Boucles for (1) TP4

[ Exercice 1 ] La fonction range

Ecrire un programme (pas une fonction...) affichant tous les nombres entiers de 6 & 11 inclus.
Ecrire un programme affichant tous les nombres impairs entre 101 et 121 (inclus!).

Ecrire un programme affichant tous les nombres multiples de 5 de 20 & -20 (inclus!). On respectera
bien ici le sens de I'affichage souhaité : on part de 20 pour aller a -20!

[ Exercice 2 ] Proche du cours

n+1
Ecrire une fonction permettant de calculer pour n € N la valeur de S,, = Z V2k + 1.
Vérifiez le résultat de votre fonction en calculant Sy a la main. k=3

Ecrire une fonction fact qui prend en argument un entier naturel n et qui renvoie la valeur de
la factorielle de n c’est-a-dire le nombre 1 X 2 x - -+ X (n — 1) X n. On note ce nombre n!; par exemple
3l =1 x 2 x 3 =6. Testez votre fonction.

Ecrire une fonction prenant en argument un réel x et un entier naturel n et renvoyant la valeur

n_k
T
de E R On réutilisera la fonction fact. Testez votre fonction.
k=0 """

Ecrire une fonction prenant en argument un entier naturel n et renvoyant le terme u,, de la suite
définie par : ug =2 et Vn € N, up1 = 2u, + i On vérifiera que uqg vaut environ 2379, 37.

Méme question pour la suite (v,) définie par v; = 1,4 et : Vn € N*, v,11 = v,(3 — vy). On
vérifiera que vy vaut environ 2, 1626.

| Exercice 3 | Suite et somme

On considere la suite (up)n>0 définie par ug =1 et VYn € N, u,y1 = 3\/uy, + 1.

Ecrire une fonction suite qui prend en argument un entier naturel n et qui renvoie la valeur de
un. (Tester votre fonction sur de petites valeurs de n).

En déduire une fonction somme, utilisant la fonction suite, qui prend en argument un entier
naturel n et qui renvoie la valeur de Y }_ ux. (Tester votre fonction sur de petites valeurs de n).

Combien de fois Python calcule-t-il la valeur de u; pour évaluer somme (5) ?

Ecrire une fonction somme_bis qui renvoie le méme résultat que somme mais sans le défaut
évoqué a la question précédente.

La fonction somme_bis devrait étre plus “efficace” que la fonction somme. Pour le constater, on
peut chronométrer le temps que met Python & faire un calcul. Pour chronométrer le temps d’exécution
d’une commande on utilisera la syntaxe suivante :

import time # A positionner en début de script (une seule fois)
TO = time.time () # stocke dans TO0 1”heure de début du calcul

# compléter cette ligne avec le calcul a effectuer

Tl = time.time () # stocke dans Tl 1’heure de fin du calcul
print (T1-TO0) # affiche la durée du calcul

T W N =

Constater que somme_bis est plus rapide que somme sur le calcul de u1g9 ou u1ggo.



